

为推动高质量发展汇聚团结奋斗的磅礴力量

省政协十三届一次会议在太原闭幕

蓝佛安金湘军出席 吴存荣主持并讲话 商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 邓伟强)1月15日,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程后在太原胜利闭幕。会议号召,全省政协各级组织、各参加单位和广大委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共山西省委坚强领导下,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,努力开创全省政协事业新局面,为续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章而团结奋斗!

下午4时30分闭幕大会举行。

省委书记蓝佛安,省委副书记、代省长金湘军出席并在主席台前排就座。

闭幕大会由省政协主席吴存荣主持。省委常委、统战部长、省政协党组副书记徐广国,省政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾,秘书长张岐云在主席台前排就座。

本次会议应到委员549名,实到委员498名,符合法定人数。

会议通过了政协第十三届山西省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山西省委员会第一次会议关于提案工作情况报告的决议、政协第十三届山西省委员会第一次会议提案审查委员会关于省政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山西省委员会第一次会议政治决议。

会议期间,中共山西省委书记蓝佛安等领导同志出席会议并参加联组讨论,同委员深入交流,共商高质量发展大计。全体委员听取并讨论金湘军代省长所作的政府工作报告,听取并讨论省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告及其他报告,普遍赞同并提出意见建议,审议批准省政协常委会工作报告、提案工作报告等文件。会议务实高效、圆满成功,取得丰硕成果,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结鼓劲、风清气正的大会。

吴存荣在讲话中指出,今年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,是疫情防控政策优化调整后的奋进之年,也是本届政协履职的起步之年。我们要践行团结奋斗的时代主题,自觉担负起新时代人民政协的职责使命。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,把学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民



1月15日,中国人民政治协商会议第十三届山西省委员会第一次会议在太原胜利闭幕。图为大会会场。 孙荣祥 摄

政协工作的重要思想作为重中之重,认真贯彻落实省第十二次党代会和省委各项决策部署,按照蓝佛安书记在省政协机关走访调研时和在政协联组会上的讲话要求,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,紧扣全省大局履职尽责,努力画出最大同心圆,汇聚起团结奋斗的磅礴力量。

吴存荣强调,汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要坚持和加强党的领导。要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,更好担负起把中共中央及省委决策部署和对人民政协工作的要求落实下去,把全省各方面的智慧和力量凝聚起来的政治责任。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要把实现中国式现代化作为动

力源和方向标。要锚定以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,紧紧围绕国家资源型经济转型综合配套改革试验区建设和能源革命综合改革试点“两大任务”,围绕黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区高质量发展等重大部署,深入调查研究,精准建言献策,提升履职效能。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要更好发挥政协协商民主的独特优势。要深入贯彻落实中共二十大对全面发展协商民主、发挥人民政协作为专门协商机构作用的重大部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。汇聚团结奋斗的磅礴力量,就要强化政协委员的责任担当。要人人重团结、人人求团结、人人促团结,在勤勉履

职中增进团结,在合作共事中巩固团结,在共同奋斗中深化团结。要强化凝心聚力的责任意识,在教育引领上敢于发声、在化解矛盾上善于作为,提高从说得对到说得入脑入心的工作本领。要探索就近就地联系群众的方法,更好成为党的政策宣传员、思想政治引领者、界别群众贴心人,让各界群众感到政协离自己很近、政协委员就在身边。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

在主席台就座的还有商黎光、王拥军、张吉福、陈安丽、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、郑连生、邓玉恩、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、王纯、张志川、贺天才、刘旸、汤志平、李成林、赵红严、杨勤荣、谢红、冯军、杨景海、张瑞鹏、席小军、李武章,省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长李秋柱及省政协常委。

省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议

蓝佛安出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)1月15日上午,省十四届人大一次会议主席团举行第三次会议。大会主席团常务主席蓝佛安、罗清宇、卫小春、岳普煜、李俊明、贺天才、谢红、张志川、吴俊清、郭海刚出席,王纯主持。

会议应出席主席团成员62人,出席

61人,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于省政府工作报告、山西省2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、山西省2022年全省和省本级预算执行情况与2023年全省和省本级预算、省人大常委会工作报告、省高

级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告的决议草案,决定提交各代表团审议。

会议听取和表决通过了计划(草案)、预算(草案)审查结果的报告,关于代表议案的审查报告,决定将报告印发大会。

会议还听取了关于各项候选人名单

(草案)酝酿、讨论情况和总监票人、监票人、总计票人名单(草案)审议情况的汇报;表决通过了各项正式候选人名单(草案),作为主席团提名,提请各代表团酝酿、讨论;表决通过了总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提请全体会议表决。

省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议

蓝佛安出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)1月15日下午,省十四届人大一次会议主席团举行第四次会议。大会主席团常务主席蓝佛安、罗清宇、卫小春、岳普煜、李

俊明、贺天才、谢红、王纯、吴俊清、郭海刚出席,张志川主持。

会议应出席主席团成员62人,出席61人,出席人数符合法定人数。

会议听取了关于各项决议(草案)审议情况的汇报,表决通过了各项决议(草案),提请全体会议表决。

会议听取了关于各项正式候选人名单(草案)酝酿、讨论情况的汇报;表决通过了各项正式候选人名单,提请全体会议选举。